

以色列和巴勒斯坦自从7日爆发新一轮军事冲突以来,已导致双方超1300人死亡。目前,冲突仍在持续。

据巴勒斯坦卫生部门最新消息,已有560人死亡,2900人受伤。

以色列卫生部9日称,已有至少800名以色列人死亡,2506人正在医院治疗,其中376人伤情严重。

中国外交部提醒中国公民暂勿前往巴勒斯坦和以色列。

综合新华社、央视新闻

# 新一轮巴以冲突已致超1300人死亡 以色列为何遭遇 “重大情报失败”?

## 美派航母打击群“威慑”,以军称全面封锁加沙

新一轮巴以冲突爆发以来,截至10月9日,冲突已致双方超过1300人死亡。

以色列军方发言人9日宣布,以色列军方正在动员约30万名预备役士兵,这是以色列有史以来规模最大的一次。

以防长加兰特9日说,他已指示以军“全面封锁”巴勒斯坦加沙地带。以色列能源部长卡茨9日表示,他已下令切断以色列对加沙地带的供水。8日,以色列能源部宣布切断对加沙地带的供电。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅9日发表声明称,以色列对加沙地带的空袭造成4名以色列被俘人员丧生,另有多名卡桑旅人员被打死。

以色列军方9日说,打死5名当天从黎巴嫩越境进入以北部的武装人员。

美国8日宣布在地中海部署最先进航空母舰打击群,以显示对以色列的支

持,并“加强地区威慑”。哈马斯方面谴责美方此举“实际参与”冲突。

美防长劳埃德·奥斯汀8日宣布,与总统拜登详细讨论后,他下令在东地中海部署“杰拉尔德·R·福特”号航母打击群,另外将“迅速”向以色列提供弹药等更多援助。除航母外,打击群还包括一艘“泰孔德罗加”级巡洋舰和4艘“阿利·伯克”级驱逐舰。另外,美军还增加在这一地区的战机,包括F-35、F-16、F-15和A-10。

奥斯汀称,此举旨在加强美军在地中海地区的“威慑”力量。“福特”号是美国最新和最先进的现役航母。

美国白宫国家安全委员会发言人8日说,多名美国人在此轮巴以冲突中死亡。美联社援引一名美国官员的话报道,至少4名美国公民死亡,7人失踪。死亡和失踪者多数具有美国和以色列双重国籍。

## 中国留学生亲历巴以冲突: 火箭弹不断攻击 室友都被征兵入伍

10月9日,现代快报记者连线在以色列的中国留学生,他们向记者讲述了冲突爆发后这几天的经历。

### 身边人陆续被征兵

当地时间7日早上6点半,还在睡梦中的姚同学被手机铃声惊醒,是火箭弹来袭的警报提示。没多久,室友冲到卧室叫她,两个人一起从四楼跑到地下一层的防空洞,防空洞中还有一对当地夫妻和一位老奶奶。三个小时后,轰炸还没有停止。

据她所述,以色列的居民对于应急避险很熟悉。“以前有危险情况时,会提前一两天给我们通知,这次什么提醒都没有。”躲在防空洞,姚同学通过新闻,才知道是哈马斯的突然行动。

爆炸声暂停后,姚同学壮着胆子走出门,空气中弥漫着硝烟,路上已经有一些当地人穿上了军装。

返回住处后,姚同学一直呆到下午没有出门,下午等她再次下楼时,发现室友都不见了。在聊天群里询问后,她才知道原来室友们都已被征兵征走了。随即姚同学又问了一些当地的女性朋友,朋友们告诉她,她们的哥哥和男朋友从中午开始,也都陆陆续续去前线了。

第一轮轰炸后平静了一个下午,晚上哈马斯又开始新一轮轰炸。姚同学所在的雷霍沃特位于以色列中部,“猝不及防,家住四楼,感觉屋顶都要被掀了。”警报不断响起,“特拉维夫损伤惨重,这次真是不容小觑。”姚同学原以为这次像之前一样是小规模袭击,但事情的发展朝着越发严重的方向,让她十分担忧。

### 火箭弹爆炸产生强大冲击波

同样在以色列留学的李同学告诉现代快报记者,早上还没睡醒就听到警报声,然后就是室友急促的敲门声,随后不到20秒,他就从房间跑到了所在楼的地下掩体。

“刚起来时我有点慌,10分钟之后清醒了一点,以色列这边有反导系统和掩体,我们受伤的概率应该不大。”当时他这样想。在掩体中,李同学从社交媒体上刷到了哈马斯的地面部队抢车、并对平民开火的视频,他意识到“这回是来真的了”。

“这之后就是对未知的恐惧。”李同学解释。8日下午,他和导师打了一个视频电话报平安,“导师跟我说,我们实验室两个年轻一点的学生,已被军队征走了,他们现在可能已经在前线了。”

“有一些火箭弹被拦截了,但也有些落地了,当时我在掩体里,会听到火箭弹飞过我们头顶时被拦截,在天上发出一声响亮的爆炸声。”李同学说每次爆炸都会产生很大的冲击波,一些建筑会随之摇晃。

对于下一步的计划,李同学说导师在和他通话的时候建议他,如果事态继续升级,并有长期继续下去的趋势,他就该选择回国。

现代快报+记者 冯茜 扫码看视频

## 哈马斯已酝酿两年? 以遭遇“重大情报失败”

路透社援引多名消息人士的话报道,以色列此次遭重创原因之一是出现“重大情报失败”,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)为偷袭行动谋划两年之久,并采用了“前所未有的情报战术”。

美国《华尔街日报》称伊朗伊斯兰革命卫队协助哈马斯策划奇袭,但此说法被哈马斯、伊朗和美国官员否认。

### 已酝酿两年?

以色列安全部门前高级别官员雅科夫·阿米德罗尔8日告诉媒体,以色列遇袭反映出“情报系统和(以色列)南部军事机构的巨大失败”。以色列《晚报》7日也刊文说,以色列遭哈马斯重创缘于“重大情报失败”。

路透社引述一名接近哈马斯的消息人士和三名以色列安全部门知情人士说法报道,哈马斯“过去数月采用前所未有的情报战术误导以色列,在筹划大规模行动的同时,给外界留下不愿陷入与以色列的对抗的印象”。

这名接近哈马斯的消息人士披露,哈马斯在加沙地带仿建了一处犹太人定居点,用于开展登陆和攻击训练。与此同时,哈马斯想方设法让以方认为,他们更关心加沙地带巴勒斯坦民众的福祉,而没有兴趣挑起战争。

2021年5月,哈马斯曾与以色列发生大规模冲突。路透社称,此后以方寻求让加沙地带居民保持经济状况基本稳定,包括发放数以千计准入许可,让加沙地带居民前往以色列或巴勒斯坦约旦河西岸地区务工。

以方知情人士承认,安全部门确实被骗了,误以为这些人是在打工的,“他们让我们以为他们想挣钱,其实他们在暴动前一直参与训练”。此外,以色列对哈马斯袭击缺乏防范的另一个原因是适逢犹太假期。以色列国防军发言人尼尔·迪纳尔说:“这是我们的‘9·11’,他们偷袭了我们……出乎我们意料,从海陆空不同点位出击。”

这名接近哈马斯的消息人士还披露,为保证袭击计划不外泄,甚至部分哈马斯领导人都被蒙在鼓里,就连参与行动的大约1000名武装人员在接受训练时都不知道为何受训。

### 伊朗参与?

《华尔街日报》9日援引哈马斯和黎巴嫩真主党高级别成员的话报道,伊朗伊斯兰革命卫队军官协助哈马斯策划了7日的袭击,并于2日在黎巴嫩首都贝鲁特一次会晤时同意发动袭击。

《华尔街日报》先前报道说,伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官伊斯梅尔·卡尼今年4月在贝鲁特协调不同武装组织行动,自此哈马斯开始与其他武装组织开展更紧密合作。

据报道,自8月起,相关武装组织代表与“圣城旅”领导人至少每周在黎巴嫩会晤两次。卡尼曾与黎巴嫩真主党领导人哈桑·纳斯鲁拉、哈马斯军事领导人萨利赫·阿鲁里等人一同出席会晤。

然而,哈马斯高级官员马哈茂德·马尔达维在回应《华尔街日报》记者有关上述报道时说,此次袭击行动系哈马斯自主策划。伊朗常驻联合国代表团发言人也表示,伊朗支持哈马斯行动,但哈马斯“自主”作出与“巴勒斯坦民众合法利益相一致”的决策,“我方没有介入”。

美国国务卿安东尼·布林肯接受美国有线电视新闻网采访时说:“尚没有证据显示伊朗指挥或在幕后策划这次袭击,但(伊朗与哈马斯)双方肯定存在长期关联。”

受新一轮巴以冲突影响,国际油价飙升,美元币值上涨,美债收益率回调,美股期货下跌,国际金价攀升。

巴以冲突在周末爆发,国际油价周一开盘后飙升超过4%。这场冲突爆发正值部分产油国减产引发供应担忧、油价回升之际,加剧了全球通胀再度高企的担忧。

受巴以冲突影响,国际市场避险需求上升。据路透社报道,分析人士表示,地

缘政治风险上升将导致黄金和美元等资产的买入,并增加市场对美国国债的需求。

受地缘冲突影响,纽约黄金期货价格得到提振,从每盎司1830美元关口涨至1860美元上方。美元对欧元、英镑、澳大利亚元等货币上涨。10年期美国国债收益率从上周的4.80%水平回调至4.75%附近。

另据报道,以色列中央银行以色列银

行9日说,将在公开市场抛售多达300亿美元外汇储备,以维护本币新谢克尔汇率稳定。路透社报道,这是以色列央行有史以来首次做此操作。

宣布这一举措似乎在短期内稳定了新谢克尔的汇率。受巴勒斯坦和以色列爆发新一轮冲突影响,新谢克尔对美元汇率一度大跌。

据新华社

## 巴以本轮冲突 为全球经济前景 带来新风险

8日,以色列空袭加沙后的建筑废墟 新华社发

